



Zápis ze semináře
Hravě k finanční gramotnosti
uspořádaného v rámci projektu MAP II ORP Strakonice
reg. č.: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009074
ze dne 20.10. 2021

Místo konání: Palackého nám. 1090, Strakonice

Lektor: Mgr. Veronika Havelková

Přítomní: dle prezenční listiny



Vzdělávací program je součástí cyklu Hravě ve škole (Karetní a postřehové deskové hry, Moderní a logické deskové hry, Deskové a karetní hry pro rozvoj matematické gramotnosti, Hravě k finanční gramotnosti). Byly představeny postupy a metody práce vhodné při vedení nejen klubu zábavné logiky a her, možnosti využití her v běžné výuce a způsob, jak lze s jejich pomocí rozvíjet finanční gramotnost žáků zábavnou formou. V semináři lektorka ukázala, jak při hrách pracovat s individuálním přístupem k žákům, a tak využít plně jejich potenciál.

V první části programu byly představeny základní principy práce v klubu, doporučení na nákup pomůcek s ohledem na věk žáků, doporučení na složení herních skupin, herních strategií a vhodnost zasahování vedoucího do herních aktivit žáků, rozbor herních strategií po ukončení hry a nástin možných alternativních strategií pro příští hraní.

Ve druhé části semináře seznámila lektorka účastníky s konkrétními deskovými hrami na rozvoj finanční gramotnosti. Na závěr lektorka doporučila přítomným literaturu a další informační zdroje na toto téma.

K probíraným tématům patřily principy práce v klubu, nákup vhodných pomůcek, herní strategie, zásah do herních aktivit žáků, hra jako zvějšku řízená motivovaná činnost, při které si žáci procvičují, upevňují vědomosti, dovednosti a návyky a rozvíjejí psychické funkce (paměť, představivost, postřeh atd.), hra jako nástroj rozvoje spolupráce mezi žáky. Deskové hry na rozvoj finanční gramotnosti - vysvětlení pravidel, seznámení se s taktikami u jednotlivých her a jejich testování (Finanční svoboda a její rozšíření Reality, Oeconomica, Zahrada aneb jak se pěstují peníze, Uroboros). Hry zaměřené na finanční gramotnost volně dostupné na internetu a alternativní pravidla k zavedeným hrám a jejich pozitiva. Hry si všichni sami vyzkoušeli. Účastníci semináře obdrželi dětské herní peníze – České koruny.

Zapsala: Ing. Iveta Švelchová